

寻访丽水工业园区“最美基层党员”

平凡的岗位 不凡的坚守

□ 记者 吴启珍 通讯员 金鑫

不久之前,中共浙江省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室、中共浙江省委组织部发出《关于表彰“浙江省担当作为好干部”的决定》,作为蓬都区唯一的一位,丽水工业园区管理

委员会党组书记、主任管兴标受到了表彰。坚守初心、勇担使命、积极作为,在他的带领下,园区上下发扬开拓创新、锲而不舍的实干精神,铸就了一个攻坚克难的铁军团队,也涌现出不少先进典型。

“七一”前夕,丽水工业园区召开纪念建党98周年党员大会。会上,对2018年度园区先进基层党

组织、优秀共产党员、优秀党务工作者进行了表彰。这些先进代表坚定理想信念,争当先锋模范,在平凡的岗位上,展示了一个共产党员不凡的坚守。

2018年蓬都区优秀共产党员朱小波、汤丽芳,是其中的典型代表。日前,记者来到丽水工业园区,寻访这两位“最美基层党员”,聆听他们的故事。

丽水工业园区管委会办公室主任朱小波:立足平凡 创造不凡

今年35岁的朱小波,是一名80后,他还是园区管委会最年轻的党组成员。虽然年纪轻轻,却已承担起了园区的多项重要工作。园区管委会机构改革、综合服务平台建设、智慧园区平台建设等,这几项园区今年的大事都由他牵头进行。这些工作牵涉部门多,可以说是千头万绪、纷繁复杂,对他无疑是个巨大的挑战。

每当遇到难题的时候,朱小波的脑海里就会浮现出2014年入党的前几天,支部书记找他谈话的那一幕。

“你为什么加入中国共产党?”支部书记问他。“因为我们所处的这个时代,是一个大发展的时代,各项建设事业蒸蒸日上,欣欣向荣。作为新时代的青年,我在感到无限光荣的同时,也感受到了身上的责任。我想加入中国共产党,以更高的标准要求自己,不懈奋斗,努力在这个伟大的时代中留下自己的印记。”朱小波不假思索地说。

那时的他,刚刚从蓬都区碧湖镇政府,调到园区管委会担任办公室主任。办公室是一个单位的“中枢”,起着承上启下、联络内外、协调各方的重要作用。但同时,办公室的工作又十分琐碎繁杂。

“越是面对困难的局面,越是要展现一个共产党员的担当。”朱小波始终牢记自己入党时的那份初心,并努力付诸行动。通过走访各个业务科室,

他很快就对园区管委会的各项工作有了初步了解,很快就进入了工作角色。

2017年年底,总投资135亿元的丽水万洋低碳智造小镇项目开工建设,丽水工业园区的发展开启了新篇章。这艘“经济航母”徐徐起航,对园区干部的工作也提出了新的要求。“我明显感觉到,所有干部的工作量都增多了。”朱小波所在的办公室,负责单位文件收发、任务协调等工作,对全局工作也有着全面的了解。看到业务部门的同事们忙得热火朝天,朱小波也不甘落后。爱学习、肯下苦功,他出色地完成了本职工作,还为整个单位的顺畅运行提供了强大的保障。

但在朱小波心里,他对自己的工作从没有感到满足。“很多工作并没有先例可循,对我们的能力提出了新的考验。”朱小波表示,面对新形势新困难,只有迎难而上,加强学习,努力提升自己。在园区管委会里,朱小波是有名的“金点子王”,很多需要创新的工作都由他负责。他爱动脑筋,勤于思考,遇到新问题,很快就能想到新办法,为园区各项工作贡献了一股青春能量。

“我觉得办公室就像一座熔炉,让我造就了认真细致的工作作风,也丰富了我的知识储备。”朱小波感慨,这些年的办公室工作经历锻炼了他,让他不断完善自我。正是由于他取得的进步,园区把



管委会机构改革、综合服务平台建设、智慧园区平台建设等重要工作交到了他手上。

从2014年至今,朱小波已经在园区工作了5年。尽管工作地点远离市区、工作强度大,但他从未想过离开,一直在这个平凡岗位上,去贡献自己的青春力量。去年,蓬都区在机关事业单位中推行“党员亮身份”活动,朱小波怀着激动的心情,把写有“共产党员”的牌子挂在了自家门上。“作为一名共产党员,我感到很光荣。我也将一直用我自身的行动,去捍卫这份荣耀。”他说。

浙江航星电机有限公司采购部经理汤丽芳:干净做事 忠诚做人

汤丽芳是一名企业党员,她的入党,和她的家人有很大关系。“我家有多名党员,父亲、公公、丈夫和妹夫都是党员,耳濡目染之下,我也积极向党组织靠拢,并立志成为一名优秀的共产党员。”2013年,她终于实现了自己的梦想,光荣地加入了中国共产党。

在浙江航星电机有限公司,2005年入职的汤丽芳从生产调度员到采购员,一步步成长为公司采购部总经理。在采购工作中,她一直以高效益和服务于生产为中心,采购最优性价比的物料,为公司降低制造成本、提升产品质量、创造更大的经济效益作出积极的贡献。

汤丽芳坦言,在这个岗位上,也会时常受到一些诱惑,总有一些供应商想走捷径,企图以利益诱惑来达成目的。曾有供应商赠送价值上万元的礼品,被她当场拒绝。每当遇到这种情况,她脑海里就会浮想起一名老党员——曾多年担任村干部的父亲常教育子女的一句话:“诚实做人、干净做事,这是为人处事最基本的要求。”汤丽芳说,父亲的话一直激励着她,使她长期坚守岗位职责,严格执

行公司规章制度,面对想走捷径的供应商,面对利益诱惑,她始终能够坚决说“不”。

除了出色完成本职工作,汤丽芳还热情参与公司的党支部建设和工会管理工作。作为单位的工会主席,她积极组织并多次参与市、区工会及园区组织的文艺演出、体育赛事等活动;组织开展企业优秀员工评选、员工外出旅游、“三八”妇女节活动、单位聚餐等一系列有益于员工身心健康的活动,增强员工团队意识;多次参加环保清洁等志愿活动;组织并带头参加爱心献血、看望生病员工等活动。做事敢担当,为人热情周到的她,赢得了公司上下一致好评。

当得知车间一名工人的丈夫患上了白血病,汤丽芳心急如焚,第一时间组织单位员工募捐,并把筹集的1万多元善款送到了病人手中,这位员工感动得热泪盈眶,紧紧握住她的手表示谢意,而后,她还持续关注着这名员工一家的生活状况,尽可能地提供帮助。“身作为一名党员,就要不图回报,勇于担当,从小事做起,从身边做起,一点一滴施人以爱,在帮助别人的同时,也实现自我成长。”汤丽芳说。



今年,汤丽芳还成为了企业党支部委员会的一员,这让她深感自豪,也感到身上的责任更重了。“一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一个堡垒”,身作为一名党员,我应该把自己的本职工作做好,不断提高自己的能力。同时,加强企业党支部建设,更好地发挥党员的先锋模范作用,让企业发展更上一层楼。”她说。

